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Имя Павла Петровича Филевского хорошо известно таганрожцам. Его книга «История г. Таганрога», вышедшая в 1898 году, вот уже более ста лет является для многих основным источником сведений по истории города.
П. Филевский родился 6 ноября 1856 года в Бахмутском уезде Екатеринославской гу- бернии в семье мелкопоместного дворянина. Его отец - человек с передовыми взглядами - продал свое поместье, отпустив крестьян на волю, чем вызвал немалое возмущение соседей, и в конце 1860-х годов вместе с семьей переехал в Таганрог, получив должность в Окружном суде.
Окончив в 1877 году Таганрогскую гимназию, Филевский поступил на историко- филологический факультет Харьковского университета, выйдя из него в 1881 г. со степенью кандидата и серебряной медалью. После этого, окончив при факультете специальные сокра- щенные курсы и выдержав удовлетворительно испытания, он был удостоен звания учителя гимназии с правом преподавания истории и географии. Филевский был принят учителем в Таганрогскую мужскую гимназию, а в 1889-м перешел в Мариинскую женскую гимназию и проработал в ней вплоть до ее закрытия в 1920 году.
Одновременно с преподаванием в гимназии Павел Петрович активно занимался обще- ственной деятельностью. Он избирался в городскую Думу, был почетным членом Общества изучения местного края и старины и др. В эти годы он принялся за обстоятельное изучение истории Таганрога и Приазовья, русской и всеобщей истории. Результатом этого стали книги и статьи, опубликованные в разное время в Петербурге, Москве, Ростове-на-Дону, Таганроге. В годы советской власти он принимал участие в районировании Таганрогского окру-
га, читал лекции, работал в Таганрогском краеведческом музее. Несмотря на неоднократные аресты и административную ссылку в г. Запорожье, Филевский продолжал свою научную де- ятельность. Умер П.П. Филевский в Таганроге 94 лет от роду.
Таганрогская правда. - 2006. – 3-9 нояб.- С. 14
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